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Курс по публично говорене 

„Демостен“

„Езикът е извор на недоразумения.“ 

 Екзюпери

Основни опорни точки

1. Дихателна загрявка. Релаксацията като изходна точка.

Правилното дишане оказва влияние върху множество фактори, но най-важно е въздействието му върху съзнанието. Дишайки правилно, ние променяме рязко ежедневните си навици и си връщаме контрола върху тялото.

2. Говорна загрявка. Разширяване на гласовият диапазон.

В човешкото тяло съществуват множество центрове от гледна точка на различните енергии. Напр. сърцето – за емоциите, гръкляна – за общуването, „третото око“ – за интуицията и т.н. 

3. Упражнения за отпускане на тялото. Отпускане на раменете. Специфични блокажи в тялото.

Повечето хора ходят с прекалено повдигнати рамене. В действителност, когато раменете са компактно прибрани и изправени, плешките са прилепнали към гърба и това улеснява дишането. Тази позиция освобождава от прекомерна тежест коремната област и освобождава диафрагмата.

Поддържане на „ТОЧКАТА“ – точката се намира непосредствено под пъпа и представлява точката на равновесие на тялото. Тя е центърът на движението, волята и познанието ни за заобикалящия ни физически свят.

4. НВК – в НВК се включва информацията, която се излъчва от външния вид и движенията на тялото (телесните знаци и сигнали) или се предава чрез промени в гласа, чрез звук, цвят, миризма, светлина, както и чрез пространственото поведение и , съзнателно или не, целенасочено или случайно, въздействието върху материалната среда от страна на един индивид, приема се от органите за осезание на друг индивид и се взема предвид и евентуално влияе на поведението му.

Двигателна модалност – КИНЕСИКА – комуникация чрез движения на тялото, които включват изражение на лицето, погледа, жеста, позата

Пространствена модалност – ПРОКСЕМИКА – комуникация чрез пространство, територия, дистанция, ориентация.

Параезикова модалност – ПАРАЕЗИК – интонация, звуци без собствено значение извън контекста на комуникативната ситуация – междуметия, плач, смях и др.

Тактилна модалност – комуникация чрез допир.

Цивилизационна модалност – комуникация чрез външен вид: облекло, украшения, ордени и медали, грим и други видове козметика.

Звукова модалност – различните звуци в обкръжаващата среда – музика, гонг, камбана, аплодисменти, когато източникът им е предварително подготвен и / или режисиран... Напр. камбаната с дървен език е била използвана в Китай при обсъждането на важни държавни дела за събуждане и насочване на вниманието. Също както нашето почукване по микрофона или чашата / катедрата.

Животинска и човешка НВК – човешко ли е общуването? Несъмнено е животинско. Какво кара ятото гъски да се вдигне във въздуха, когато чуе уплашеният крясък на своя посестрима? Гъските се „заразяват“ от уплахата в крясъка, дори когато не са видели източника на тревога. Какво кара новоизлюпените пиленца да се втурнат към убежище, когато над тях премине сянка на орел? Колективното несъзнавано, което занимава К. Г. Юнг във всичките му фундаментални трудове. 

5. Паузата като средство за внушение.

Формиране на темпоритъм на речта. Най – бързият начин да изгубим аудиторията си е дългият и монотонен монолог. Отсъствието на реч не означава отсъствие на мисъл или на чувства. Всъщност мълчанието е само обратната страна на речта и подготвя или възпира нейната поява. Това означава, че мълчанието всъщност е извънезиково / невербално средство.

6. Паразитни звуци.

Разликата между телесни знаци и сигнали.

7. Слушане и чуване.

Слухът и чуването са все процеси, които се разполагат по функционален, но и личностен алгоритъм. „Това е важно за мен, това – не, това го разбирам, това – не!“ Нищо, че утре няма да е същото. Основната задача е намирането не на оптимално, а на приблизително решение в условията на ограничени и всекидневно променящи се културни ресурси и време.

Отделно е абсолютно наложително да сте сигурни, че аудиторията ви чува и разбира, че това, с което я занимавате ѝ е интересно и ѝ носи добавена стойност (полза).

8. Внимание. Кръгове на внимание.

За настоящите цели ще разглеждаме вниманието като умение и потребност на вътрешната концентрация на иначе синхронно протичащите етапи на процеса по посока на: задържането – задържане на обекта в обсега на сетивата и в рамките на реалните за всеки по отделно случаи и параметри; притеглянето – стремеж за проникване и изследване на действителната същност и значимост; преодоляването на съпротивата – разкриването и изграждането на активен образ във въображението, дори на непознатото. В началото и в кризисни ситуации вниманието трябва да се поддържа волево. С натрупване на опитност то преминава в неволево. 
9. Развиване на ВЪОБРАЖЕНИЕТО със средствата на наблюдението.

10.  Какво е ЕГО и как функционира. 

В превод от лат. Его означава „Аз“ На езика на психоанализата Его означава онази част от личността, която уравновесява и балансира силите, действащи върху индивида, тоест собствените му нагони (дълбоките и трайни влечения), моралът и културата му (това са проявите на свръх-Аз-а) и реалността на външния свят, който го заобикаля. Когато Аз не е в състояние да реши конфликта, напимер между инстинктите и съвестта/моралът на свръх Аз-а, както е в редица упражнения по сценична реч, се появява чувството на безпокойство, страх, неудовлетвореност, потиснатост... Стресът, страхът, объркването, мускулното напрежение са налице. Тогава се включват защитните механизми на Аз-а и те несъзнателно блокират импулсите за отреагиране. Появява се общуване „въобще“ с цел приспособяване към средата и стреса. Общуване чрез “празни приказки“ и излишни обяснения. Отричането е друг защитен механизъм, при който се блокират външни събития от съзнанието и се стига до отказ да се приеме условието на упражнението, задачата. „Аз ли не мога да дишам правилно??!“ Също както алкохолиците отричат зависимостта си. Друга проява е аскетизмът – отхвърлянето на нуждите. Нататък следва изолацията, понякога наричана за лично оправдание „интелектуализация“. Включва лишаване, блокиране на емоцията поради някаква преживяна отрицателна реакция. И прочие, и прочие.
11. Силата на гласа и правилната артикулация. Работа с тапа.

Тапата далеч не е разковничето за решаване на всички проблеми с артикулацията и още по-малко с дикцията, но също като демокрацията се радва на статута си, поради простия факт, че все още не е измислено нищо по-добро. Тя играе ролята на допълнителните тежести за ръце и крака, след премахването на които атлетът изпълнява с лекота иначе тежките упражнения. Иначе казано повишава говорната сръчност. 

12. В търсене на думите. Не се покланяй на запетаите.
„Едно време, като слушах как старите хора в моя край разговарят помежду си, имах чувството, че си разменят златни монети... Сега, като слушам как всички ние разговаряме помежду си, имам чувството, че си разменяме хартиени левчета. От ония смачкани и захабени от употреба книжни левчета, с които нищо не можеш да купиш! И може би тъкмо заради това, че нищо не може да се купи с тях, си ги разменяме така щедро помежду си! Толкоз за едно левче!“ - Йордан Радичков, „Плява и зърно“ Ще говорим още веднъж за празните приказки.

Препинателните знаци! Няма да се уморя да повтарям абсолютната нужда от грамотност във всичко, но най-вече в писането!!! Умението да боравим с родния си език е фундаментално за личностното ни развитие. Дълбоко вярвам в това. Но. Да, има едно „но“.  При първия прочит на глас препинателните знаци се превръщат в „препъвателни“ знаци. За това първо правили при четене на глас е: „Не се покланяй на запетаите, защото ще загубиш равновесие!“ Запетаите и говорните единици съвпадат рядко. Трудно е да се формулира ясно правило за интонационно отразяване на запетаята. Най – вече защото „единственият закон за правилната интонация на запетаята е правилното разбиране, вярното чувство, темпераментът и личността на изпълнителя.“ (Р. Роснер)
13. Ясна дикция и глас, който внушава сигурност и доверие.

14. Мотивация на текста.

Кое е онова, заради което си причиняваме всичко това? Защо именно искаме да занимаем аудиторията с важния за нас аспект? И защо е важен за нас? А с какво е важен на реципиента?
Какво носи текста/ речта на нас и какво на аудиторията? Какво ни е нужно – публика или аудитория?






15. Първа среща с текста. Изпълнителски анализ на текста.


Изкуството на реториката  

· Артикулация

· Дикция

· Изказ

· Сила на гласа

· темпоритъм на гласа

· работа пред микрофон

· работа пред камера

· структуриране на речта

· техники при импровизация

· поведение пред публика

Най – често срещаните проблеми

1. Скованост и вдървеност на тялото (НВК)

2. Липса на първоначална връзка със слушателите. Използвате ли ефективно всички канали за комуникация с публиката си?

· Тон на гласа

· Език на тялото

· Орнаменти

· Емоция

3. Насоката и намерението на речта са неясни. Отделяте ли достатъчно време да анализирате публиката си и тяхната / техните потребности? Дефинирате ли успешно целта на речта си? Успявате ли да ги убедите/ задържите вниманието им още от самото начало? *** LIFT SPEECH***
4. Неспособност да се използва силата на мълчанието с цел въздействие. Работа с паузата.

5. Липсата на хумор. Но той трябва да бъде използван разумно и с мярка.

6. Използване на скучен език и липса на интересен материал. Разпознавайте и използвайте езика на аудиторията си. 

7. Материалът е интелектуално ориентиран и публиката не е емоционално ангажирана. Човешкият мозък възприема по-добре истории, от колкото чиста фактология. Най – добрите оратори успяват да преведат аудиторията си през всички възможни емоционални състояния, да ги изживеят заедно с тях и да завършат речта си със силен вдъхновяващ финал.

8. Говорещият излъчва притеснение. Фокусиране повече върху себе си, вместо върху слушателите и посланието. Подгответе се адекватно и говорете открито и директно. Бъдете добронамерени и искрени. Подхождайте с уважение. 

9. Неправилно дишане, липса на ентусиазъм и динамика на изказа. Най 0 сигурният начин да приспите аудиторията си е монотонният глас.

10. Липса на зрителен контакт. Контрол над лицевите изражения и взаимодействие с публиката. Лицето и очите ви са главният проектор за вашата презентация. 
