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                          ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „НИКОЛА  ЙОНКОВ  ВАПЦАРОВ”
		СЕЛО  ЛЯТНО, ОБЩИНА  КАОЛИНОВО
                        ул. „Г. Димитров” № 4, тел.0888746197; e-mail: @ abv.bg.OU_Lytno
info-2700260@edu.mon.bg


[bookmark: _GoBack]Ръководството на Основно училище „Никола Йонков Вапцаров“, село Лятно, община Каолиново, област Шумен и лично от мое име, изказваме най-сърдечна благодарност към фирмите „ПЛАНИКС ЕООД“, „ФЛАШКОМ ЕООД“ и „ЕЛДЕР СТРОЙ ЕООД“ и екипите им, за споделените добри образователни дейности, проявен висок професионализъм, жест на приятелство при изпълнение  по проект „Изграждане на училищна STEM среда в Основно училище „Никола Вапцаров“, с. Лятно, по процедура за предоставяне на средства по Механизма за възстановяване и устойчивост по BG-RRP-1.015-0436-C001 "Училищна STEM среда“, по Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, финансирана от Европейския съюз – Next Generation EU“.
Те спомогнаха за изграждане на STEM училищна среда, в Основно училище „Никола Йонков Вапцаров“, село Лятно ,община Каолиново, която представлява интегрирана съвкупност от специално създадени и оборудвани учебни пространства с фокус върху изучаването и прилагането на компетентности в областта на природо - математическите науки, дигиталните технологии и математика (STEM). 
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 Всеки училищен кабинет включва следните елементи: физическа среда (подобряване на вътрешната архитектура и обзавеждането на съществуващи пространства), технологии, учебно съдържание, методи на преподаване и управление на образователния процес, насочени към иновативни практики.
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С реализираните дейности по  проект „Изграждане на училищна STEM среда в Основно училище „Никола Вапцаров“, с. Лятно, по процедура за предоставяне на средства по Механизма за възстановяване и устойчивост по BG-RRP-1.015-0436-C001 "Училищна STEM среда“, по Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, финансирана от Европейския съюз – NextGenerationEU“, ще се  мотивират учениците за изучаване на природни науки, математика и технологии, за повишаване на образователните резултати, за придобиване на система от компетентности, за трайни, цялостни знания, за ключови умения и нагласи, ориентирани към практиката, за развитието и кариерното ориентиране на учениците, насочването им към технологични професии.
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Инвестицията в иновации с фокус върху STEM ще развива училищната общност в следните направления:
- Повишаване на мотивацията на учениците за учене по природни науки и математика;
- Създаване на възможности за проектно-базирано обучение, учене чрез правене, интегративно знание;
- Повишаване на ангажираността, уменията и постиженията на учениците (дигитална грамотност; дигитални изкуства и креативност; умения за разрешаване на реални проблеми от живота; математическо мислене; умения за създаване на технологични решения; работа в екип, критично мислене и др.);
- Насърчаване култура на иновации сред училищната общност;
- Подготовка на младите хора за успешна реализация в професиите на бъдещето.
Искрено ценим нашето партньорство с фирмите „ПЛАНИКС ЕООД“, „ФЛАШКОМ ЕООД“ и „ЕЛДЕР СТРОЙ ЕООД“ и екипите им, и вярваме, че и за в бъдеще ще  работим за обмен на  добри образователни практики.
ОТКРИВАНЕТО ЩЕ СЕ СЪСТОИ НА 15.09.2025 ГОДИНА.
От 11.00 часа.
           С уважение, 
Директор:
ЕЛЕНА МАРИНОВА
ОУ „Н. Й. Вапцаров“, с. Лятно
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